

# 全省举办尚属首次 30 天交出筹备“高分卷”

——全省应急管理综合行政执法危化实训比武筹备侧记

人生有舞台，竞技来搭台。5月29日，2024年四川省应急管理综合行政执法实训比武暨职工职业技能竞赛(危险化学品)在公司德阳生产基地成功举办。此次执法比武由省应急管理厅、省总工会和德阳市人民政府联合主办，省应急厅综合执法监督局、德阳市总工会和德阳市应急管理局承办，在全省尚属首次，赛事规格高、组织难度大，备受各方关注。

化肥分公司作为德阳市化工类骨干企业，积极参与协办并筹备此次省执法实训比武危险化学品竞赛场地。随着时间的节点回望，从4月28日召开首次筹备会，到比武成功举办，30天精心筹划，干部职工高度重视、积极行动，以实干善干的作风把心拧成“一股绳”，答好“附加题”，交上“高分卷”。

实训比武现场观摩交流中，四川省应急管理厅综合执法监督局局长曹阳对公司安全管理和服务给予高度赞扬，“四川美丰安全基础扎实、管理专业规范、措施有力有效、员工素质较高；本次比武准备充分，细节考虑全面，服务热情周到，全程保障充分，过程顺利、成功圆满。”

## 现场 | 重在肩 责任到位

29日上午9时，科技楼前广场上，来自宜宾、自贡、南充、达州、眉山、遂宁、广安等7个地级市的42名执法选手身着制服、昂首列阵、整装待发。

而此时，雨滴密集如注，像是无数细小的鼓点，敲打着地面，发出沉闷而有力的回响，仿佛为这场比赛加油助威。

在进行安全告知、要点讲解及现场抽签后，7组参赛队伍按照抽签的顺序，间隔20分钟顺次进入执法比武现场，并按照预定的路线和点位开展现场执法检查，在规定时间内查阅资料、查找隐患、收集证据，并起草执法文书。

“哥几个今天也太帅了！”在执法选手们到达之前，德阳生产基地大门入口左侧，7位引领人员身穿红色制服，佩戴工作证件，手拿安全资料，左臂上的圆形“引领员”贴纸与制服颜色相比格外显眼，他们分别站立在7个代表队对应的物品存放处旁，精神抖擞、目光如炬，微笑静待执法选手们的到来。

精心准备才能精彩纷呈，竞赛有序开展的背后离不开各环节的协同发力与紧密配合。从观摩领导、执法选手们到达德阳生产基地开始，场地引导、赛事辅助、宣传拍摄、综合协调等各个环节都有美丰职工忙碌的身影，做到衔接紧密、运行流畅。

“不仅为选手们提供高质量服务和比武场地，更感受到美丰人的热情与真诚。”比武结束

后，来自宜宾高县应急管理局的参赛选手迟宽永感慨道。

“顺利、圆满、成功。”历时半天，比武圆满落幕，这是大家共同付出的最好回馈。“从引领接待、赛事保障到用餐服务、物资供应，美丰的细节掌控都十分到位。”在离开德阳生产基地前，参赛队员对美丰的筹办工作给予充分肯定。

## 统筹 | 精心策划 严密组织

化肥分公司作为此次执法比武协办方，自5月初以来，一直以高标准、严要求的态度，全力开展各项筹备工作，专设比武筹备领导小组，并下设“一办六组”，具体负责现场布置、后勤服务、现场联络、现场安全监护、活动协调、现场维稳等各项工作，压实责任、细化任务，早着手、早谋划，精心推进竞赛筹备，为执法比武顺利举办奠定扎实基础。

4月27日开始撰写比武方案，直至5月25日正式落地，期间召开四次专题会议，公司领导多次到比武现场指导，竞赛方案的完善在层层推敲下最终得以落定。”谈及此次比武筹备，化肥分公司党政办公室副主任曾冬深有感触，公司上下高度重视，方案及现场每项细节都是一条条、一处处地审核查看，真正做到全覆盖、无死角。

精益求精，有序推进。5月28日，尽管天空乌云密布，大雨如注，赛前的准备工作仍有序进行着，公司领导再次前往比武现场，进行最后的检查，确保一切准备就绪。

“不仅为选手们提供高质量服务和比武场



▲ 在防爆控制室开展执法检查实训比武。

后一次全流程预演并审查筹备情况。

“现场站位图还是需要弄一个”“这个启动会的流程和主持词再梳理核对一下”“记得在这里加防滑地毯”“雨伞雨衣一定要备齐”……在那片被雨水洗礼的场地里，每一个细节都被精心打磨，工作人员对比赛路线、现场站位、物资配备等方面工作详细核实与协调，反复推演竞赛流程，细致推敲每一个环节。

尽责办会，细致办会。各级干部职工全力以赴做好筹备工作，以高度的责任心与使命感，守好岗、尽好责，各尽其职、事无巨细，保证装置安全稳定运行，保障竞赛顺利进行。

## 保障 | 勠力同心 保驾护航

比武筹备期间，化肥分公司不断细化完善各项保障措施，“5+2”“白+黑”是常态，“一件事、一群人、一条心、一起拼、一定稳”是决心，强化各部门任务分工，下好“执法比武”一盘棋，护航竞赛顺利进行。

“在不影响安全生产的情况下，我们邀请省安全专家一起设置本次隐患考点，来回讨论5轮才最终确定，同时做好严格保密工作，保证竞赛的公平公正。”对于此次实训比武考点设置，化肥分公司副总经理陈超谈到。

化肥分公司针对此次执法比武成立专项隐患排查组，自5月8日起，分层次、分类别共进行设备、工艺、仪电及安全专业隐患排查7次，并在5月29日前完成所有隐患整改工作。

“我们想找个隐患，硬是找不到。”在竞赛当天，所有参赛选手感到很“失望”，因为除设置的隐患外，完全未查出其他隐患。

生产运行部从5月初开始，进行能源供应、备机备泵维护、配电室检查保养、网络通讯维护等生产要素保障，强化细节控制，严格工艺值守并制定工艺处置方案。

装备管理部对装置进行全面防腐处理，对运行备机进行全面诊断，并进一步落实静电接地与跨接等细节工作，确保比武期间装置安全稳定运行。科技楼门厅的遮雨棚出现漏水现

象，装备管理部随即开展防水修缮工作，直至28日深夜11点检修完成。

党政办公室牵头落实现场各项细节工作，确保所有细节都被妥善处理，场地布置、用车调度、引领接待、环境美化以及雨具用品等准备，每一项工作都尽心处理，力求做到尽善尽美。29日凌晨3点半，比武现场各个区域工作人员忙碌的身影依旧，清扫卫生、清除积水。

合成氨一车间作为此次执法比武的竞赛场地，车间员工不畏风雨，在赛前对场地的广告标识整改、考试需用的工具及设备准备、比武期间人员巡检及装备配备等工作进行再梳理、再落实，确保万无一失。

“衣服一天打湿两三次，然后又穿到干。”合成氨一车间安全环保副主任王鹏打趣道。

筹备细致严谨，比武成功圆满，大雨虽给筹备工作带来不小的挑战，但也成为美丰职工团结协作、共同面对难题的最好见证。

(王惟宇)

## 媒体看美丰 记者初印象

5月29日，2024年全省应急管理综合行政执法实训比武暨职工职业技能竞赛(危险化学品)在公司成功举办，四川日报、四川电视台、四川工人日报、中国应急管理报四川站以及省应急管理厅宣传动员处等媒体记者现场报道。四川美丰留给记者朋友们的初印象如何？

**四川日报记者刘珩：**主要负责全省应急、消防口的新闻，此次到四川美丰感受颇深，生产现场干净整洁，比武策划精心细致，现场管控严谨规范，安全文化颇有特色。

**四川电视台记者姜小军：**全程参加在四川美丰的应急管理综合执法危化实训比武，深入比武现场，采访赛事承办方相关负责人和参赛人员，大家均对四川美丰的安全管理和比武筹备赞不绝口，自己也切实感受到四川美丰“规范、精细、协同、高效”的管理氛围。

**四川工人日报记者骆寓言：**主要负责四川工人日报安康版新闻组织，和化工企业打交道也比较多，这是第一次到四川美丰，对企业现场管理和职工精神面貌印象深刻，现场没有异味，树木葱郁、绿意盎然，祝愿四川美丰发展越来越好。

**中国应急管理部四川站记者何邦媛：**作为应急管理报驻站记者，跑了不少地市州，跑了不少化工企业，四川美丰规范的安全管理令人眼前一亮，有机会再到美丰深度采访。

**四川省应急管理厅宣传动员处廖忠杰：**来之前和省应急管理厅综合执法监督局交流时，谈及为何将危化实训比武放在四川美丰？执法监督局四级调研员刘卫东说，“因为美丰整得好！”到了四川美丰一探究竟，果真如此，印象深刻。



▲ 在脱碳装置现场开展执法检查实训比武。



◀ 在重大危险源液氨罐区开展执法检查实训比武。



现场图片视频扫码看

## 全省比武，缘何美丰？

大雨倾盆，比武正酣。5月29日，德阳生产片区上空，雨滴就像千万个伞兵，从空中降下来，安全地降落在地面上。

科技楼大门上方，五颜六色的彩旗，被雨水洗得格外鲜亮。一路向里，科技楼广场蓝色巨幅展板尤其醒目，注水道旗整整齐齐分列广场两旁，随风飘扬，煞是好看……2024年四川省应急管理综合行政执法实训比武暨职工职业技能竞赛(危险化学品)在此开赛。

全省执法实训比武为何会在美丰举办？

8:10，一辆大巴车缓缓驶入，来自南充、宜宾、自贡、达州、眉山、遂宁、广安等7个地市应急管理局执法人员的参赛代表，一下车映入眼帘的就是整齐划一的红色着装身影，那是化肥分公司安全管理人员，也是本次比武7支参赛队的引领员。每个人面前，有一张桌子、一个储物箱，上书“XX代表队物品存放处”几个大字。

严格执行危险化学品生产区域安全管理规定，从进门就开始了，开始有些期待今天的比武了。”在引领员的指引下，大家将随身携带的香烟、打火机、非防爆手机等物品安全存放，参赛执法人员对规范有序的比武组织竖起大拇指。

启动仪式结束后，抽到1号的广安代表队率先在引领员的指引下兵分两路，一组到资料查阅区，另一组则来到用尿素灌装线外的竞赛活动起始区。

亮执法单、执执法证表明来意，工作人员在提供雨伞雨衣的同时，为大家准备安全帽、安全带、防护包、可燃有毒气体检测仪等用品，并再次安全告知，又收获一波好评。

比武场地分为ABC三个区，即液氨罐区、抗爆控制室和脱碳装置一楼，每个区域都有省应急管理厅执法局专家设置的隐患，参赛人员需准确找

到这些隐患或装置本身存在的其他隐患进行加分。

查找隐患对执法人员来说就是“小菜一碟”，广安代表队信心满满走进赛区，比赛结束出来时却是满脸无奈。“太难了！”参赛队员“抱怨”道，“美丰现场安全管理太规范、太干净了，想要找到装置本身存在的隐患加分根本做不到。”

这次比武有三个组别，危险化学品比武点设置在美丰，这是最放心、最省心的一个点。”为何选择美丰设点？德阳市应急管理局执法支队副支队长张皓科谈到。

与此同时，其余六支参赛队在休息室等待进场比赛，查看化肥分公司相关资料。眉山代表队抽到7号，是最后一组进行比赛的，也是在休息室时间最长的一组。眉山市彭山区应急管理局执法大队中队长周刚对公司安全管理和比武筹备工作给予高度评价，称赞道，“美丰管理规范，现场布置美观大气，工作人员业务精湛、热情大方、有问必答，后勤服务保障全面、热情周到。”

“顺利、圆满、成功！”活动结束后，公司副总裁童刚用六个字进行总结，要求化肥分公司做好此次省级比武筹备总结，不断提升大型赛事活动筹备水平；举一反三，扎实开展隐患排查治理，确保装置运行安全稳定。

“本次比武准备充分，细节考虑全面，所有参赛选手除设置的隐患外，未查出其他隐患，各装置运行平稳，比武全程保障充分。”四川省应急管理局综合执法监督局长曹阳对公司大力筹办此次比武表示感谢，对公司安全管理和发展建设给予高度赞扬。

(吴春香)

现 场 特 写